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Hjärtligt välkommen till föreningen 
UFO-Trestad, din lokalgrupp inom 
riksorganisationen UFO-Sverige! Just 
nu läser du i det första numret av vårt 
interna medlemsblad. 

Det är nämligen här i "UFO-Revyn" 
som du fyra gånger om året ska kunna 
hitta de senaste ufologiska nyheterna 
med tonvikten lagd på lokala 
händelser. I medlemsbladet kommer vi 
till exempel att redogöra för de UFO­
fall som undersöks av föreningens 
forskningsgrupp. Mötesprogram och 
andra föreningsaktiviteter har en given 
plats i UFO·Revyn men vi kommer 
också att fokusera på både svensk och 
internationell ufologi, händelser på 
stjärnhimlen, nya astronomiska rön och 
så vidare. Vår ambition är givetvis att 
du som medlem i UFO-Trestad ska få 
valuta för din årsavgift. 

UFO-Revyn kan inte på något vis 
ersätta UFO-Aktuellt och Rapport-Nytt, 
det är inte heller meningen, men den 
kan ses som ett komplement till dessa. I 
UFO-Revyn kommer vi bland annat att 
samla en del av de viktigaste nyheterna 
inom ufologi, astronomi och natur­
vetenskap tillsammans med egna 
artiklar och kommentarer. UFO-Revyn 
skall också vara ett forum där du själv 
kan föra fram åsikter och ideer, inte 
minst under tiden mellan våra 
kvartalsmöten. Via UFO-Revyn når du 
ut till samtliga medlemmar, även de 
som kanske inte varit närvarande vid. 
senaste mötet, och då tidningen även 
distribueras till AFU når du på köpet ut 
till såväl UFO-Sveriges styrelse som en 
mängd enskilda ufologer. 

UFO-Trestad har som målsättning att 
söka efter ett svar på UFO-gåtan. Några 
färdiga lösningar, till exempel att UFOs 
är utomjordiska rymdskepp, kommer vi 
således inte att predika. Var och en har 
givetvis sin fulla rätt att tro på rymd­
besökare, det står också var och en fritt 
att återge sin personliga uppfattning på 
UFO-Revyns insändarsidor, men vår 
officiella ståndpunkt skall alltid vara 
det förutsättningslösa sökandet och den 
kritiska granskningen. Detta är också 
inskrivet i våra stadgar. Sanningen är ju 
att vi egentligen inte vet ett dugg om 
vad UFOs är eller var de kommer ifrån. 
Vi vet faktiskt inte om det rör sig om 
fysiska besökare eller om det är våra 
sinnen som på ett verklighetstroget sätt 
bedrar oss. 

Många UFO-grupper har gjort de 
flygande tefaten till en religion där alla 
svar redan är klara. Med tanke på all 
vinklad och direkt osann information 
som florerar i UFO-kretsar är det viktigt 
med organisationer som förmår 
granska fenomenet med kritiskt 
vetenskapliga metoder. UFO-Sverige är 
en sådan organisation som också 
kommit en bit på väg. Det finns dock 
fortfarande mycket kvar att göra. 
Genom bildandet av UFO-Trestad ska vi 
förhoppningsvis kunna bidra till att 
UFO-frågor i vår region drivs på ett 
seriöst och vettigt sätt. Vi i styrelsen 
hoppas verkligen att du ska trivas som 
medlem i föreningen! 

Jörgen Bengtsson 
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FÖRENINGSINFORMATION 

Den 16 januari samlades den 
dåvarande interimstyrelsen för att 
äntligen konstituera UFO-Trestad som 
formell förening. Samtidigt sände vi in 
en ansökan till UFO-Sverige om att få 
ingå som lokalgrupp inom Riks­
organisationen. Ansökan godkändes 
sedan under UFO-Sveriges styrelsemöte 
den 9 mars vilket innebär att vi när 
detta skrivs är fullvärdiga medlemmar. 

Flera mer eller mindre flummiga 
UFO-grupper har funnits (några finns 
fortfarande) inom Trestadsområdet. En 
seriös och vetenskapligt arbetande 
förening, som motsats till New age­
gruppema, har saknats länge men det 
tomrummet skall härmed vara fyllt. Att 
vi sedan inte blir populära i alla läger 
är ett faktum som vi knappast behöver 
sörja över. 

* 
Den 22-23 februari reste delar av 
styrelsen på utbildning i Norrköping 
och den 27 februari hölls UFO-Trestads 
andra styrelsemöte. Protokollen från 
våra sammanträden finns i UFO­
Trestads arkiv så om någon skulle vilja 
ha en kopia är det bara att höra av sig. 
Vid nästa kvartalsm9te kommer också 
en närmare presentation av styrelse­
medlemmarna att ske. 

Helgen den 26-27 april anordnas 
UFO-Sveriges riksstämma, denna gång i 
Strängnäs. UFO-Trestad planerar att 
delta och återkommer om detta vid 
nästa möte. 

* 

Trots det stora intresset under våra 
informationsmöten har bara några 
stycken betalat in den högst måttliga 
medlemsavgiften på 100 kronor. I 
skrivande stund (12/3) är vi totalt 14 
medlemmar i UFO-Trestad. Vad det 
stora bortfallet beror på vet vi inte, våra 
två möten har trots allt bevistats av 
närmare femtio personer, men tydligen 
har det verkligt seriösa intresset saknas. 

En förklaring kan förstås vara att man 
inte gillar UFO-Sveriges vetenskapliga 
inställning utan föredrar att fantisera 
om de flygande tefaten? Desto större 
heder då åt dem som valt den yttre 
kunskapsväg som UFO-Sverige står för! 

Det är svårare att föreställa sig någon 
seriöst intresserad som tvingats avstå 
medlemskap av ekonomiska skäl. Om 
man slår ut årsavgiften uppgår den till 
8 kronor i månaden! De pengarna ska 
räcka till all administration, fyra 
lokalhyror och fyra utskick av 
medlemsbladet, inklusive produktion 
av detsamma. 

* 
Det finns både för och nackdelar med 
att starta som en liten grupp. En stor 
fördel är att vi nu kan bedriva en riktad 
lobbyism för att värva fler intellektuella 
och seriösa personer. Mycket stora 
föreningar, med en mängd olika 
uppfattningar och viljor, leder ofta till 
trätor och debatt på bekostnad av 
verksamheten, sådana problem bör vi 
kunna undvika inom UFO-Trestad. 

* 

Kvartalsmöte : 

Onsdagen den 9 april, klockan 19.00 
Hjortmossegatan 122, TROLLHÄTTAN 

VÄLKOMMEN! 
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FÖRENINGEN UFO-TRESTAD 

Historien om UFO-Trestad är bara ett drygt år men under det året har ganska mycket 
hänt. Kanske kommer detta "dagboksblad" en dag att vara av intresse när UFO­
Trestads historia ska summeras. För de som var med under 1996 kan också 
nedanstående rader bli ett värdefullt och roligt stöd för minnet. 

* * * 

Den 26 mars sänds de första förfrågningarna om medlemskap i lokalförening ut till 16 
prenumeranter på UFO-Aktuellt i Trestadsområdet. Utskicken görs centralt från 
Enköping där Jörgen Granlie ansvarar för distributionen. Åtta personer svarar 
däribland Roger Skoog, Tony Ekberg, Sigfrid Sandin och Stefan Karlsson. 

Den 10 april görs ett liknande utskick men denna gång till före detta prenumeranter. 
Fyra stycken ställer sig positiva till medlemskap. 

Den 14 maj deltar Jörgen Bengtsson i ett UFO-möte anordnat av en New Age­
grupp i Trollhättan. Vid mötet deltar även Gösta Bergström som visar film mm. 
Flera av deltagarna uttrycker intresse för UFO-Sverige. 

Den 30 juli tillbringar Magnus Andersson, Ulrika Christenson och Jörgen 
Bengtsson en hel dag på AFU i Norrköping. 

Den 10 augusti gör vår medlem Sigfrid Sandin en UFO-observation vid Lilla Edet 
som rapporteras in till Rapportcentralen. 

Helgen den 28-29 september utbildar sig Roger Skoog och Jörgen Bengtsson till 
fältundersökare i Norrköping. 

Den 9 oktober genomförs UFO-Trestads första informationsmöte i HSB-lokalen på 
Hjortmossegatan 122 i Trollhättan. Trettio personer deltar, de flesta oanmälda, och 
mötet utmynnar till stor del i flummiga diskussioner om inre upplevelser/New Age. 

Den 27 oktober anordnas den internationella UFO-konferensen i Göteborg där Roger 
Skoog hjälper till med försäljning av material. Konferensen ägnas ett helt uppslag i 
ELA där också Jörgen Bengtsson intervjuas om fallet med "UFO-älgen". 

Den 6 november genomförs UFO-Trestads andra möte, denna gång med 22 personer 
närvarande. Anders Persson från ~FO-Väst (Göteborg) berättar och visar film. 
Också Gösta Bergström deltar med olika UFO-historier. 

Den 16 januari 1997 konstitueras UFO-Trestad som formell förening. 
Fortsättningen är ett oskrivet blad . .. 

* * * 

----~-- -- -- -- ----- ---
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UFOLOGIITRESTAD 
Forskningsgruppen informerar 

UFO-aktiviteten under hösten och 
vintern har har varit låg i hela 
regionen, åtminstone har inga nya 
rapporter kommit in till oss. De fall 
som ringts in till Rapportcentralen har 
av någon dunkel anledning delegerats 
till vår grannförening UFO-Dalsland. 
Det rör sig om observationer från 
Trollhättan och Vassbo den 21 och 22 
september där ett antal personer sett 
restaurang Gransäters strålkastare och 
misstolkat dem som UFO. 

I detta sammanhang kan det vara 
värt att notera att Hotell Carlia i 
Uddevalla har ett liknande ljusspel på 
taket som flera gånger siktats från 
västra Trollhättan och Lilla Edet. Det 
går alltså att se dessa strålkastare flera 
mil vilket man bör hålla i minnet vid 
utredningar av mystiska ljussken. 

* 
Som kompensation (?) för de fall som 
rimligen borde ha tilldelats UFO­
Trestad (vi får nog sända en karta till 
RPC) fick vi åta oss ett äldre fall från 
dalsländska Håbol. . En observatör 
bosatt i Norra Björke rapporterade in 
händelsen den 24 januari efter att ha 
hört ett inslag om UFO i Radio Väst. 

Det hela utspelade sig den 12 oktober 
för några år sedan, troligen 1992. Det 
var kväll och observatören som deltagit 
i älgjakten under dagen befann sig 
utanför den stuga som jaktlaget 
disponerade. Plötsligt uppenbarade sig­
ett starkt lysande klot över 
trädtoppama. Det var stort som två 
fullmånar och flög med hög fart åt 
sydväst. På grund av sjukdom har 
observatören ännu inte returnerat 
rapportformuläret varför uppgifterna 
bygger på telefonintervjuer. Kanske 

finns det anledning att återkomma till 
det här fallet så småningom. 

Vår vän UFO-älgen på H unneberg har 
också spökat under hösten men detta 
fall är numera, trots vissa frågetecken, 
avskrivet ur ufologisk synvinkel. Några 
samband med UFO har vi inte hittat, 
däremot en olustig soppa av fantasier, 
mytbildningar och rena lögner. Efter 
intervjuer med den naturfotograf som 
hittade djuret 1988, länsveterinären 
som besiktade kadavret och SMHI tyder 
allting på att ett elektriskt urladdnings­
fenomen orsakade skadorna. Den 
förklaringen kunde inte ELA:s egen 
sensationsjournalist, Tommy Burman, 
tåla varför han på insändarsidan slog 
fast att det visst var troligare att ett 
flygande tefat lyft upp älgen och slängt 
den i backen! Det är tur att det finns 
sansade journalister ... 



En mer utförlig redovisning av fallet 
med UFO-älgen kommer antagligen att 
kunna återfinnas . på UFO-Sveriges nya 
CD-ROM. Kanske blir det också en 
uppföljning i UFO-Revyn senare i år. 

* 
I brist på fiirska UFO-rapporter har vi 
en del äldre fall som vi börjat kartlägga 
lite smått, observationer som av olika 
anledningar aldrig rapporterats men 
som ändå är kända av forsknings­
gruppen. Vi kan ju inte tvinga 
observatörerna att fylla i rapport­
formulär, en del vill inte alls framträda 
med vad de har sett, men i vår 
forskningsplan är det ett högprioriterat 
projekt att få fram fler rapporter från 
Trestadsområdet. Så småningom 
hoppas vi få ihop underlag nog för att 
kunna framställa ett index över lokala 
UFO-observationer. Vi vet att här döljer 
sig många heta fall som aldrig har blivit 
kända eller undersökta. 

Om du själv känner till någon 
observation som är orapporterad så var 
snäll och meddela oss detta. Ta kontakt 
med någon i forskningsgruppen, du 
hittar telefonnumren längst ner på 
sidan, och berätta vad du vet. Vi är 
tacksamma för a!la uppgifter vi kan få .. 

* 
Vi vill gärna tipsa om att vi har ett 
dataregister över samtliga svenska 
observationer som redovisats i Rapport­
Nytt sedan 1992. Registret innehåller 
drygt tusen fall, från 1930-talet och 
framåt, och uppdateras kontinuerligt. 
Den här databasen är främst avsedd 
som ett verktyg för vår forskningsgrupp 
men uppgifterna är givetvis tillgängliga 
för alla föreningens medlemmar. Vilt 
du till exempel ha en lista över platser 
där UFOs rapporterats under en viss 
tidsperiod är det bara att kontakta 
någon i forskningsgruppen så gör vi en 
sökning i databasen. Tillgängliga 
parametrar är datum, klockslag, plats, 
Rapportcentralens registreringsnummer 

samt i vilket nummer av Rapport-Nytt 
som fallet beskrivs. Dessutom är det 
möjligt att lista alla UFO-rapporter som 
ägt rum i vårt närområde. 

* 

Det är också vår målsättning att 
föreningens forskningsgrupp med tiden 
ska kunna expandera och att fler skall 
bli intresserade av att utbilda sig till 
kunniga fältundersökare. Idag är vi fyra 
stycken som utbildats vid UFO-Sveriges 
kurser i Norrköping och det är i och för 
sig inte så illa i en alldeles färsk 
förening. Så småningom kommer vi 
dock att behöva fler aktiva, 
vetenskapligt intresserade och 
forskningsinriktade personer för vi har 
ett ston område att bevaka. Slå en 
signal till någon i forskningsgruppen 
om du tror att detta är något för dig så 
berättar vi mer. På annan plats i denna 
tidning hittar du också en artikel om 
årets första fältundersökarkurs. 

* 

UFO-Trestads Forskningsgrupp: 

Jörgen Bengtsson, Vänersborg 
0521-132 51, 0520-947 41 

Tony Ekberg, Vänersborg 
0521-169 83 

Roger Skoog, Mellerud 
0530-501 87 

Magnus Andersson, Trollhättan 
0520-71416 
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DEN UTOMJORDISKA KOPPLINGEN 
- Får vi besök från rymden? 

Av Roger Skoog 

Tanken att jorden besöks eller 
har besökts av varelser från yttre 
rymden betraktas med skepsis av 
den vetenskapliga världen. 
Sådana besök är högst 
osannolika även om det är troligt 
att det finns högt utvecklade 
civilisationer bland universums 
miljarder galaxer. 

I vår egen galax, Vintergatan, finns 
kanske 200 miljarder stjärnor. En 
bråkdel av dessa har antagligen 
planeter där liv är möjligt. På en del av 
dessa är det inte osannolikt att · det 
utvecklats intelligenta varelser med 
teknologier som är vida överlägsna vår. 
Enligt en optimistisk uppskattning kan 
det finnas en miljon levande planeter i 
Vintergatan. Varför finner då 
vetenskapsmännen det så svårt att tro 
på att interstellära rymdskepp har 
besökt jorden, bortsett från frånvaron 
av fysiska bevis? 

Till att börja med har vi alldeles nyss 
tillkännagivit vår existens via radio, 
under de senaste 50 åren ungefär, för 
resten av universum. Vi bor i utkanten 
av galaxen och våra närmaste grannar 
kan vara hundratals eller tusentals 
ljusår härifrån. Det kommer alltså att 
dröja ett tag innan den glada nyheten 
når dem och förmodligen skulle de 
svara med hjälp av radio. Men kanske 
finns det någon civilisation som har 
den telmologi som erfodras för att 
färdas nära ljusets hastighet och 
bestämmer sig för att hälsa på. Det 
skulle då ändå ta hundratals eller 
tusentals år att nå oss och återvända 
hem. 

Iden att intelligenta varelser från 
yttre rymden skulle göra täta turer för 
att hälsa på oss är minst sagt förmäten. 
Bland miljoner möjliga bestämmelse­
orter med högt utvecklade civilisationer 
skulle vår planet med sina jämförelsevis 
primitiva varelser lmappast kunna vara 
av mer än rent antropologiskt intresse. 
Ändå kanske vi kunde vara värda något 
enstaka besök. I så fall måste yttre 
rymden vara hårt trafikerad av "UFOs" 
på väg åt olika håll. 

Men ett av huvudskälen till att 
vetenskapsmännen ställer sig skeptiska 
till utomjordingarnas besök är att 
berättelserna om rymdskepp och deras 
besättningar är "svårsmälta i sin 
fantasilöshet". Våra rapporter om 
närkontakter tillskriver dessa besökare 
vår egen teknologi, medan deras skulle 
vara så långt bortom våra nuvarande 
möjligheter att den skulle vara omöjlig 
att skilja från magi. 

I 

I 

I 

I 
I 
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Dessutom är ufonautema själva allt 
för lika oss jordbor. Även om livsformer 
på andra håll i universum är 
sammansatta av samma atomer och 
molekyler som vi kan man med hänsyn 
till de slumpfaktorer som verkar i 
utvecklingsprocessen förutsätta att 
utomjordiska varelser är helt olika oss. 
Inte ens den mest fantasilöse science 
fiction författare skulle komma med en 
humanoid som var så ointressant som 
de rapporterade tefatsbesättningama. 
Av dessa och andra goda skäl är det 
svårt för vetenskapen att föreställa sig 
alla dessa rymdvarelser som kilar ut 
och in i vår atmosfär på det nyckfulla 
sätt som tillskrivs UFOs. 
Det är ännu svårare att tänka sig att 

tekniskt avancerade varelser inte skulle 
ta kontakt med oss på ett effektivare 
sätt. På detta svarar de fanatiskt 
tefatstroende att främlingarnas 
metoder inte är våra och att de 
verkligen är omöjliga att skilja från 
magi. 

Till sist ett förtydligande. Tyvärr 
används UFO-termen väldigt vårdslöst 
av massmedia, vanligt folk, 
vetenskapsmän och ibland också 
ufo loger. Detta medför att allmänheten 
förvirras och inte kan skilja på 
"flygande tefat" och UFO. Vad flygande 
tefat är, om de nu alls existerar, är det 
väl ingen som vet, förutom en massa 
osenosa ufologer och New Age­
anhängare som inte tycker att bevis är 
särskilt viktiga. Ett UFO däremot är ett 
oidentifierat flygande föremål fram tills 
dess att man vet vad det är. Det upphör 
då att vara ett UFO och blir istället ett 
IFO. Flygande tefat skulle ju också vara 
ett IFO i så fall eftersom "man vet vad 
det är''. 

IFO = Identifierat flygande föremål 
UFO= Oidentifierat flygande föremål 

Källa: Myter och Mysterier - Det Bästas 
Bokförlag 1984. Bearbetning och tillägg 
av Roger Skoog. 
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RAPPORTFRANFALTUNDERSOKARKURSEN 

av Tony Ekberg och Jörgen Bengtsson 

Helgen den 22-23 februari anordnades 
årets första fältundersökarkurs vid 
Marieborgs folkhögskola i Norrköping. 
Från UFO-Trestad deltog Tony Ekberg, 
Magnus Andersson och Jörgen 
Bengtsson. Vi avreste klockan sju på 
lördagsmorgonen. Samtliga hade tagit 
med sig det goda humöret och 
stämningen var på topp. Det var lite 
halt väglag på en del ställen men vi 
hann ändå fram i tid till klockan elva. 
Enda missödet var när vi skulle ta oss 
till själva kursgården. På något konstigt 
sätt hamnade vi på motorvägen mot 
Kolmården, detta trots att ordföranden 
i föreningen varit på Marie borg förut ... 

När vi hade checkat in och fått våra 
rum gick vi till matsalen för att köpa 
fika och för att bekanta oss med de 
övriga kursdeltagarna. Det visade sig 
vara en stor geografisk spridning, några 
hade åkt ända från Skåne, och alla var 
undantagslöst jättetrevliga, precis så 
som alla aktiva personer inom UFO­
Sverige brukar vara! 

* 
Kursen startade med att Clas Svahn 
hälsade oss välkomna. Sedan tog 
Håkan Blomqvist vid med en 
genomgång av UFO-Sveriges ideologi 
och policy. 

Både Clas och Håkan betonade att 
UFO-Sverige är en seriös organisation 
som med vetenskapliga metoder skall 
undersöka UFO-fenomenet. Om man 
vill vara lite hårdför kan man uttrycka' 
sig som att "flummare göre sig icke 
besvär!". Var och en får givetvis ha sin 
personliga tro men skall man 
undersöka UFO-fall åt UFO-Sverige så 
får man se till att ha en skeptisk och 
kritiskt granskande attityd. Efter 
kaffepaus 14.30 tog Irre Bredin och 
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Håkan Ekstrand vid med en detaljerad 
genomgång av UFO-Sveriges rapport­
hantering och hur vi skall arbeta som 
färdiga fältundersökare. 

* 
Middagen som serverades 17 .30 var 
som alltid god på Marieborg. Efter 
maten var det så dags för en av kursens 
verkliga höjdpunkter, nämligen Clas 
Svahns genomgång av misstolknings­
fenomen med hjälp av diabilder och 
videofilmer. 

Här fick vi bland annat studera hur 
ryska raketuppskjumingar ser ut och 
hur planeter, strålkastare, drakar, 
fåglar och ballonger kan se ut när de 
filmas på olika sätt. Många av banden 
lockade till skratt, till exempel hur folk 
i timtal filmat Venus och med 
fantasifulla kommentarer varit helt 
övertygade om att de filmat ett rymd­
skepp. Ganska häpnadsväckande för oss 
som känner till stjärnhimlen men det 
finns tydligen människor .som aldrig 
sett Venus och som reagerar 
fullständigt hysteriskt när de väl får se 
den. 

* 
Clas föredrag slutade vid åttatiden 
varefter det var dags för kvällens sista 
fika. Efter kaffet hade Håkan Blomqvist 
anordnat ett studiebesök i AFU som de 
flesta valde att åka med på. Vi som 
varit där förut tog istället en titt på stan 
och några öl. 

Tillbaka på Marieborg hamnade vi i 
sällskapsrummet där vi diskuterade 
UFO med Clas Svahn och Håkan 
Ekstrand fram till klockan 2.00 på 
natten. Några problem att somna sedan 
var det inte tal om. Söndagen började 
med att vi allt annat än pigga masade 
oss ur sängarna klockan sju. Efter 



Marieborgs smaskiga frukostbord var vi 
dock redo att åta oss också denna dags 
kursprogram. Förmiddagen viktes åt ett 
grupparbete där vi med hjälp av vad vi 
fått lära oss under lördagen skulle 
utreda en gammal UFO-observation 
som hämtats från rapportarkivet. Det 
var ganska givande och vid 
redovisningen fick vi en hel del tips på 
hur man kan gå till väga vid olika 
förfrågningar hos myndigheter, hur 
man spårar upp observatörer som 
kanske flyttat och så vidare. 

* 
Lunchen serverades 11.30 och därefter 
var det dags för söndagens höjdpunkt; 
Håkan Blomqvists lärorika föredrag om 
religionspsykologi och kontaktfall. 
Håkan berättade initierat om UFO­
rörelsens historia med dess kulter och 
sekter, om Ashtar och Semla, om Hulda 
från Venus och om andra berömda 
rymdvarelser som kontaktpersonerna 
umgåtts med. 

Kursen avslutades med ett skriftligt 
prov (anonymt) där grundläggande 
UFO-kunskaper testades och ifyllandet 
av ett frågeformulär där vi bland annat 
fick sätta betyg på kursen som helhet. 

* 

Vad kan man då säga om fält­
undersökarkursen? Är den bra eller 
dålig och är den värd sina 450 kronor 
plus de resekostnader och extra utgifter 
som uppstår? Att kursen är prisvärd 
kan knappast diskuteras; två dagars 
högkvalifikativa föredrag, bra rum med 
egen toalett och dusch, middag, frukost 
och lunch samt ett antal smörgåsar och 
kaffe däremellan är nästan för billigt! 

För den som har ett vetenskapligt och 
seriöst intresse är fältundersökarkursen 
mycket givande. För den som däremot 
tror på flygande tefat och förväntar sig 
att få höra spännande historier om 
rymdbesökare skulle denna kurs bli en 
gruvlig besvikelse. Det är för övrigt 
ingen UFO-kurs utan en IFO-kurs! Den 
handlar mestadels om misstolknings­
fenomen och om UFO som en religiös 
och psykologisk företeelse, inte om 
eventualiteten att vi kanske kan få 
besök utifrån rymden. 

Många som förläst sig på undermålig 
UFO-litteratur skulle säkert beteckna 
kursen som trist och tråkig, vi däremot 
betraktar den som både givande, 
intressant, stimulerande och för en 
ambitiös ufolog omistlig! 
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De nya rymdprogrammen 
Utforskningen av solsystemet går på flera sätt in i en ny era under 1900-
talets sista år. De stora och enormt dyra rymdprogrammen, som Viking 
och Voyager, ersätts nu av desto fler små och billiga sonder. 

Av Jörgen Bengtsson 

Ett intressant projekt är NEAR (Near 
Eanh Asteroid Rendezvous). Rymd­
sonden skickades upp den 16 februari 
förra året och har satt kurs mot 
asteroiden Mathilde, en 60 km stor 
himlakropp som NEAR ska kretsa kring i 
juni 1997. 

Efter kartläggning och fotografering 
byter sonden bana och siktar in sig på 
asteroiden Eros som ska utforskas två år 
senare. 

Ett annat projekt är Mars Pathfinder 
(stigfinnaren) som astronomerna har 
stora förhoppningar på. Sonden som 
sändes upp i december har i uppdrag att 
mjuk.landa på Mars och att utforska 
planetytan med hjälp av en liten 
fjärrstyrd bil - Mars Rover. Kanske får vi 
då äntligen veta om det finns eller har 
funnits någon form av organiskt liv på 
den röda planeten. Under hösten 
kommer sedan ytterligare en sond Mars 
Global Surveyor att kartlägga den röda 
planetytan in i minsta detalj. Upp­
lösningen lär bli så låg som tre meter! 
Det innebär att vi kommer att lära 
känna Mars lika väl som vår egen jord 
och förhoppningsvis får vi också 
äntligen svar på vad den mystiska 
sfinxen i Sidonia egentligen är. 
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I juni 1997, strax innan Pathfinder 
landar, sänds sonden Lunar Prospector 
mot månen. Uppdraget är att kartlägga 
de dåligt utforskade polerna och att leta 
efter is vid dessa. Prospector ingår i ett 
långsiktigt planeringsprojekt som går ut 
på att bygga en bas på månen någon 
gång efter sekelskiftet. 

Kring år 2000 planerar NASA att sända 
upp flera olika sonder; en rymdfarkost 
ska utforska Venus tjocka atmosfär och 
flera andra ska samla in interstellärt 
stoft, kornetgrus och solvindspartiklar. 
Sonder till såväl Pluto som Titan 
(Saturnus största måne) planeras. 

Samtidigt som riktlinjerna för alla dessa 
fascinerande projekt dras upp fortsätter 
dagens rymdprogram; Galileo, som går i 
bana kring Jupiter, söker närkontakt 
med jätteplanetens måne Ganymedes 
och byggandet av den stora rymd­
stationen Alpha intensifieras. 

Utan tvivel kommer det närmaste 
årtiondet att bjuda på spännande 
astronomiska upptäcksresor av en aldrig 
tidigare skådad omfattning. 



ETT BESYNNERLIGT NÄRKONTAKTFALL 

Av Roger Skoog 

En man från Trowbridge, Wiltshire, i 
södra England såg den 5 januari 1980, 
klockan 05.00, på morgonen, en 
främmande varelse i sovrummet. Vid 
fotändan av sängen stod då en 
grönlysande gestalt, 210 centimeter 
lång. Den såg mer ut som en projicerad 
figur än som en solid varelse. 

"Utomjordingen" berättade för vittnet 
att det folk han tillhörde regelbundet 
förde människor till andra världar för 
att kolonisera dem. När en planet blev 
överbefolkad startade de ett krig för att 
reducera befolkningen. Detta märkliga 
beteende tycktes dock strida mot andra 
ansträngningar som de gjorde för att 
beskydda oss. Exempelvis riskerade 
planeten jorden att klyvas i två delar 
varför de utomjordiska besökarna 
försökte fylla igen sprickan med ett 
slags flytande cement som kom från 
deras fjärrmanövrerade rymdfarkoster. 

* 
Varför ska då alla dessa rymdvarelser in 
i våra sovrum kan man fråga sig, har de 
några perversa böjelser? Varför kan de 
inte komma till våra bostäder på dagtid 
och varför ska de komma igenom 
väggar och stängda fönster i våra hus? 
Det finns ju dörrarf 

Varför besöker de obetydliga personer 
som ingen tror på och lämnar en massa 
viktig information om jorden och 
mänskligheten? Den information som 
de kommer med vet vi ju redan om och 
om de nu är så oroade varför besöker 
de då inte personer som verkligen kan 
påverka situationen på jorden, till 
exempel USA:s president, FN :s 
Generalsekreterare eller någon i EU :s 
ministerråd. Och varför besöker de inte 
UFO-Sverige! 

Angående fallet 1980 i England; var 
finns cementskarven i jordskorpan, är 
det någon som har sett den? För övrigt 
så verkar dessa rymdgubbar vara någon 
sorts översittartyper som manipulerar, 
kidnapp ar och håller på! Har de rymt 
från något rymd-dårhus eller vad? 

* 
För egen del tror jag att ovanstående 
fall helt enkelt är en dröm. Eftersom 
många närkontakter inträffar i sovrum 
(bortsett från normala sexuella 
närkontakter) och folk brukar drömma 
nattetid ligger drömmar närmast till 
hands. Dessutom är detta det mest 
logiska alternativet. När man sover och 
håller på att vakna så ligger man mitt 
emellan sömn och vakenhet, ett 
tillstånd som på fackspråk brukar kallas 
hypnagogt. Drömmar som inträffar 
under den sömnfasen brukar vara 
mycket verklighetstrogna men det är 
fortfarande bara drömmar. Detta 
innebär nu inte att jag sågar alla 
sovrumsobservationer men det verkar 
som om det har gått någon sorts 
modetrend i sådana iakttagelser. 
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BLANDADE NOTISER 
av Jörgen Bengtsson 

Rymdteleskopet Hubble, som är på god väg 
att skapa en ny världsbild, har lyckats 
fotografera norrsken på Jupiter. Så nu är vi 
inte längre ensamma om att få uppleva 
aurora boreal is respektive austral is (om man 
bor "down under") , även herr och fru J uppe 
kan emellanåt få njuta av detta skådespel. 

* 
Än har vår närmaste rymd överraskningar i 
beredskap. Nyligen upptäckte amerikanska 
astronomer en asteroid som näst efter Ceres 
är den största i vårt solsystem rapporterar 
Uppsala-observatoriets nyhetstjänst. 

* 
Fysiker vid CERN har för första gången 
lyckats skapa partiklar av ''antimateria'', ett 
begrepp som ingen science-fictionläsare kan 
ha missat. De mest optimistiska bedömarna 
tror att kontrollerad antimateria i framtiden 
kan lösa jordens energiproblem. Antimateria 
skulle också kunna driva upp rymdfarkoster 
mot ljushastigheten och därmed utgöra en 
nyckel till stjärnorna. 

* 
I oktober kommer NASA och ESA att sända 
en rymdsond mot den ringprydda planeten 
Saturnus. Där ska en landningsprob gå ner på 
den stora månen Titan år 2004. Titan är en av 
solsystemets mest gåtfulla platser, insvept 
som den är i ett tjockt molntäcke, och det har 
spekulerats friskt över om det kanske finns 
biologiskt liv på den stora månen. Ombord 
på sonden finns bland annat en CD-RQM 
skiva med hälsningar från en miljon 
människor som lämnat sina budskap via 
internet. 

* 
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Amerikanska och brittiska läkare har lyckats 
studera nervcellsaktiviteten i hjärnan under 
pågående hallucinationer hos schizofrena 
patienter. Resultaten pekar på att schizofreni 
inte enbart utlöses av psykiska faktorer, det 
tycks också finnas en rent fysisk orsak i 
synapserna. Hallucinationerna upplevs som 
helt verkliga och yttrar sig ofta som röster 
och manifesteringar av okända väsen. Med 
tanke på att bortåt 30 000 svenskar lider av 
schizofreni, många utan att veta om det, finns 
det viss anledning att misstänka ett samband 
mellan sjukdomen och en del bisarra UFO­
kontakter. 

* 
Flera kändisar valsar runt i veckopressen 
med diverse UFO-teorier. Ma Oftedal uppger 
sig stå i kontakt med ljusvarelser från Orion 
(änglar?). Hon har sett UFO flera gånger och 
tror dessutom på både tomtar och spöken. 

Sångerskan Victoria Tolstoy säger sig vara 
enormt intresserad av UFO. I en dröm som 
hon hade blev hon ombordtagen och under­
sökt på ett dylikt (vilket kap!). Det hela var 
så äkta att hon senare funderat på om det 
verkligen bara var en vanlig dröm. 

* 
Den 20 december avled den berömde 
astronomen och författaren Carl Sagan av 
benmärgscancer. För den stora publiken är 
Sagan mest känd för boken och TV-serien 
Kosmos, men han hade många strängar på 
sin lyra och gav sig även in i UFO-debatten 
där han efterlyste såväl sunt förnuft som ett 
vetenskapligt arbetssätt. För många av de 
tefatsfrälsta var Sagan en verklig nagel i 
ögat. Och som en välbehövlig sådan lämnar 
han tyvärr ett stort tomrum efter sig. 

* 



UFO LOGEN 

1996 kan läggas till handlingarna som 
ett mellanår. Rapport-Nytt redovisar 
totalt 288 inkomna fall men av dessa är 
bara drygt hälften (155 stycken) färska. 
Resten är äldre rapporter, den äldsta 
från 1950. Av 1996 års fall är det till 
övervägande delen frågan om nattliga 
ljusfenomen och de säger kanske mer 
om observatörerna än om den verkliga 
UFO-gåtan? Endast 24 fall har utspelat 
sig under dagtid. Inte särskilt oväntat 
förekommer det inga klassiska "tefats­
landningar'' med humanoider bland 
dem. Nu har det väl aldrig gått 
inflation i sådana fall i vårt land men 
trenden tycks vara likadan globalt. vad 
detta kan bero på kan vara värt att 
spekulera över. 

En förklaring skulle kunna vara att 
några fysiska besökare aldrig har varit 
här och att alla närkontakter har en 
rent psykisk förklaring. Men det kan ju 
också vara så att vi haft besök av någon 
ickemänsklig intelligens vars uppdrag 
nu går mot sitt slut? Helt klart är dock 
att fenomenet förändrats med tiden. 
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Anledningen till detta är ett mysterium 
men UFO-gåtans metamorfos, från 
påtagligt fysiska händelser till inre 
upplevelser, från metalliska farkoster 
till ljussken på natthimlen, från okända 
varelser som tar jordprover till nattliga 
sovrumsinkräktare och bonföranden, är 
väl värd att uppmärksamma. 

Av de fall som kom in 1996 är bara 4 
stycken lokala. Tre av dessa är 
uppklarade som strålkastare, den fjärde 
är Sigfrid Sandins observation från Lilla 
Edet där UFO-Sverige inte dragit några 
säkra slutsatser. Dag Blomqvist som 
utredde fallet anser dock att det med 
stor sannolikhet kan ha varit frågan om 
en okynnesuppskjutning av nödraketer 
eller spårljus. Vi vet att det i närheten 
hölls en fest där fyrverkerier förekom. 

Det kan vara värt att notera att inga 
rapporter alls kom in under juni och 
december! Toppmånader är april och 
augusti med 23 respektive 35 inkomna 
fall. Diagrammet nedan visar hur 
mängden inkommande rapporter 
varierar under årets månader. 

Jan Feb Mar Apr Maj Jun Jul Aug Sep Okt Nav Dec 
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AKTUELL ASTRONOMI 

av Jörgen Bengtsson 

Nu blir kvällarna längre och ljusare. Vinterns vackraste stjärnbilder; Orion, Oxen, 
Tvillingarna samt Stora och Lilla Hunden går ner allt tidigare i väster. Istället 
domineras himlen av Lejonet, Jungfrun och Björnvaktaren vars alfastjärnor bildar en 
stor triangel, en vårlig motsvarighet till den mer kända sommartriangeln. 
Två stora astronomiska händelser äger rum under våren, dels planeten Mars 
gynnsamma opposition och dels ankomsten av Hale Bopp - Århundradets komet - som 
den utropades till redan för två år sedan då den först siktades. Riktigt stora kometer 
har varit sällsynta under 1900-talet så missa inte chansen att studera den unika 
"snöbollen", det kommer att dröja 3000 år tills den återvänder! Den som vill ha 
aktuell information om Hale Bopps utveckling och magnitud kan ringa till GAK:s 
telefonsvarare 031-14 42 50. Här ges också information och nyheter om andra celesta 
händelser. Telefonsvararen uppdateras regelbundet och är en fin service för 
amatörastronomer och andra som vill veta vad som sker på himlavalvet. (GAK = 
Göteborgs Astronomiska Klubb). 
Hale Bopp passerar närmast jorden den 23 mars, på 1.3 solavstånd. Perihelpassagen 
inträffar den 1 april ungefär 0.9 AE från solen, och det är ungefär vid denna tid som 
kometen förväntas vara som ljusast. 
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Planeten Mars stod i opposition den 1-7 mars vilket innebär att den ligger precis 
utanför jorden i de båda planeternas banor runt solen. Den kan nu ses hela natten och 
visar upp en liten skiva även i små teleskop. Mars är lätt att hitta mellan Lejonet och 
Jungfrun, den lyser starkare än stjärnorna med ett fast orangegult sken. I övrigt ligger 
inga planeter särskilt bra till för observationer under våren, möjligen kan man få en 
skymt av Saturnus lågt i sydväst en stund efter solnedgången. 
Aktuella meteorsvärmar är L yriderna ungefär den 22 april och Eta Aquariderna i 
början av maj, den sistnämnda svärmen kan dock knappast ses från nordliga latituder. 



Vårstjämbild; LEO (RA tOh/DK 20°) 

Lejonet Leonis Leo 

Lejonet är en av de klassiska stjärnbilderna vars uppgång sedan urminnes tider 
förebådar vårens ankomst. Den ståtliga "skäran" är omisskännlig och ett bra riktmärke 
ur orienteringssynpunkt. 

Centrum är den ljusstarka stjärnan Regulus, en B7-stjäma på 84 ljusårs avstånd, 
som spelat en stor roll i de mänskliga kulturernas myter. Sedan urminnes tider 
förknippas den med kunglighet och makt. Regulus är den diminutiva formen av Rex 
som betyder kung. I det forntida Ara bien kallades stjärnan för "Malikiyy" (den 
kungliga), i Babylonien var den känd som "Sharru" (kungen) och i Mesopotamien som 
''Amil-gal-ur'' (himlakonungen). I den engelskspråkiga världen är den alltjämt känd 
som "the little King". Det kanske vackraste namnet är den latinska benämningen "Cor 
Leonis" (Lejonets hjärta). Regulus är också en välkänd dubbelstjärna och då den ligger 
nära ekliptikan förekommer här ofta ockultationer. 

Beta Leonis är en stjärna vid namn Denebola (lejonets svans). Det är en A3-stjärna 
med magnituden 2.14. Den befinner sig relativt nära jorden, avståndet är bara 43 
ljusår men dess spektralklass A3 innebär att det är frågan om en så kallad vätestjärna 
med en yttemperatur på 20 000 grader. Planter med liv runt Denebola kan därmed 
uteslutas. 
Den tredje ljusstarkaste stjärnan heter Al Geiba, det arabiska namnet betyder "Lejonets 
man". Det är en berömd dubbelstjärna med komponenter av klasserna GO och G7, dvs 
en solliknande stjärna går i omloppsbana kring den större GO-stjäman. 

Leo innehåller många galaxer och här återfinns bland annat Messierobjekten M65 
och 66 respektive 95 och 96. 

En berömd stjärna i lejonet är Wolf 359, en röd dvärg som är den tredje närmaste 
stjärnan till vårt solsystem. Den befinner sig på ett avstånd av 7.75 ljussår. Wolf 359 
är av trettonde magnituden och kräver ett ordentligt teleskop för att synas. 

Lejonet är också känt för meteorsvärmen Leonidema, rester av komet P/Tempel­
Tuttle, som med 33 års mellanrum ger upphov till meteorstormar. Nästa Leonid-storm 
är att vänta 1998 eller 1999. 

Ovanför Lejonets befinner sig stjärnbilden Leo Minor (Lilla Lejonet), en oansenlig 
konstellation av fjärde magnitudens stjärnor. Leo Minor innehåller inga intressanta 
objekt och man kan helt enkelt välja att se den som ett bihang till Leo. 
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Ut i det blå ... 
Blandade kommentarer från ufologins underbara värld 

Text & musik av Jörgen Bengtsson 

Visste ni att ett jättelikt invasions­
rym.dskepp av god Independence Day 
klass gömmer sig i stoftsvansen hos 
komet Hale Bopp? Det är åtminstone 
det senaste ihärdiga ryktet från 
amerikanska tefatstokar. Varför skeppet 
gömmer sig bakom kometen (som 
befinner sig längre bort än solen), eller 
varför det för den delen skulle behöva 
gömma sig överhuvudtaget framgår 
dock inte av profetian ... 

* 
Den amerikanske patologen Ed Uthman 
har sågat den berömda obduktions­
filmen från Roswell i en artikel som 
publicerats i Sceptical Inquirer. Han 
hävdar att de båda läkarna på filmen är 
alldeles för tafatta för att vara äkta; 
"som om de opererade en levande 
människa, en riktig patolog skulle ha 
sprättat upp liket betydligt snabbare f" 

Uttalandet är så illa genomtänkt att 
det inte borde ha publicerats över­
huvudtaget. För det första är det inte 
fråga om något vanligt lik, inte ens 
någon människa, utan om en påstådd 
utomjordisk livsform. Obduktionen 
skulle därmed vara fullständigt unik 
och säkerligen inte genomförd i en 
handvändning. Därmed har jag 
verkligen inte sagt att filmen är äkta, 
för det är den inte, men när man nu får 
en expert att uttala sig skulle det vara 
önskvärt om vederbörande kopplade på 
hjärnan först. 

För att nu bara nämna en av alla 
tveksamheter skulle en äkta alien­
obduktion knappast genomföras med 
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enbart två läkare och en fotograf med 
svartvit film närvarande! Det är det 
däremot aldrig någon som reagerar 
över ... 

* 
Så kan vi berätta att Irre Bredin under 
fältundersökarkursen utfäste en guld­
klocka i belöning till den som lyckas 
lösa UFO-gåtan. Nu är det väl inte så 
stor chans att någon lyckas med detta. 
Problemet med UFO-fenomenet är ju 
att det är direkt olösligt så länge nya 
rapporter fortsätter att droppa in. Varje 
ny rapport kan ju faktiskt vara ett 
genuint besök av ET eller någon annan 
skumraskfigur någonstans ifrån. Den 
möjligheten kommer aldrig att kunna 
uteslutas även om alla rapporter fram 
tills idag skulle klaras upp. 

Det betyder ju samtidigt att UFO­
Sverige aldrig helt kan läggas ner. Irre 
får nog behålla sin klocka men det var 
ju en ädel tanke i alla fall ... 

* 
Tefatskufen Jan-Ove Sundberg, även 
känd som "Texas", är fortfarande i 
nappatagen med UFO-Sverige och har 
nu även bildat ett konkurrerande "UFO­
förbund". Precis som om det inte 
skulle räcka med Sune Hjorts stolliga 
tefatsklubb? 

Sune Hjort fortsätter också att sprida 
inlindade antisemitiska och fascistoida 
budskap i sin egen tidning "UFO­
Kontakt". Föreslår härmed att nämnda 
publikation byter namn till "Hjorth i 
byxan" 

* 
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I nästa nummer: 

* Ögats ofullkomlighet orsakar UFO-rapporter? 

* Mystiska ljusfenomen på månytan 

* Forskningsgruppen informerar 

* Rapport från Riksstämman 

* Sommarstjärnbild: Lyra 

och mycket mer ... 

UFO-Revyn nr 2 utsändes ungeiår den 20 maj 

SENASTE NYTT OM UFO 

0712·770 77 
Vill du ha information om vad som händer och sker på UFO-området 

både i Sverige och utomlands. Ta del av de senaste UFO-observationerna. 
När nästa program om UFO på radio eller TV kommer, vilka föredrag eller 

möten som UFO-Sverige anordnar den närmaste tiden. 
Ring då UFO-Sveriges informationslinje på telefon 0712-TiO 77 (kostnad 4,55 Kr/min.). 
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